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The Film Student CollecCve is a group of students, elected by their peers, whose goal it is to 
represent the interests of the student body and advocate for changes on their behalf. Our goal 
with this survey, and this report, is to collect informaCon from across the student body in order 
to begin making changes to our academics, university community, resources, and educaCon that 
we feel can bePer our program.  
 
Our aim with this informaCon is not to criCque, to insult, or to personally target, but rather to 
provide feedback that can be used to shape the changes that we bring into our program. We 
hope that with this informaCon, and with input from us verbally, we can work together to 
discover the root causes of dissaCsfacCon in the program. Our goal is not to be opposiConal in 
anyway, but to establish useful and construcCve relaConship between instructor and student.  
 
The goal of this report is to represent how the student body feels about two major areas:  

1. Learning objecCves: I knew what the learning objecCves were and they challenged me in 
my learning 

2. Feedback: I received grades and feedback in a Cmely fashion, feedback enabled me to 
build on mistakes, and I was able to develop throughout the course 

 
We in the collecCve feel that the biggest opportuniCes for the improvement of our program are 
in the learning outcomes that are set, and how feedback and suggesCons are given to students. 
We feel that with more challenging, more thought-provoking, and more hands-on learning, 
students will be able to improve their skill sets in all courses. We also believe that regular and 
comprehensive feedback in vital in this process. Feedback, as a learner, is criCcal in developing 
personal understanding and building upon previous areas.  
 
On top of curriculum informaCon that is gathered on a class-by-class basis, we have also 
gathered informaCon about program saCsfacCon more broadly, feelings about community and 
community saCsfacCon, and several other areas of the SMPA that we believe could be 
improved. This includes but is not limited to Rentalworks access, Adobe access, community 
events, and program structure suggesCons.  
 
The informaCon provided in the following pages is delivered on a numerical scale. Class 
feedback is arranged on a 1-4 scale. A 1 represents “strongly disagree” and a 4 represents 
“strongly agree”. Program feedback more broadly is arranged on a 1-6, or a 1-10 scale with 1 
represenCng “very unsaCsfied” and 6 or 10 represenCng “very saCsfied”.  
 
InformaCon is also broken up by the grade responding. Current 1st Year students are listed first, 
followed by current 2nd Year students, followed again by collated 3rd and 4th year responses. We 
believe that it is important to represent year groups individual as circumstances have changed 
over the four year that are being surveyed. From the influence of COVID-19 on 3rd and 4th year 
student, to changes in instructor, to changes in delivery, we want to show how these changes 
have been received over Cme.  
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Collec&ve Ini&a&ves 
1st Year response:  
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Our interpreta+ons of these results 
 
These results are varied, they range from fairly consistent to wildly opposing, and we believe 
this reflects a healthy and honest survey of a large secCon of students. Students from all 
different backgrounds, ages, and experiences will respond differently to the same 
circumstances.  
 
While there is an enormous amount of data collected in this survey, we would like to point out a 
couple of key points:  
 

1. Not a single student surveyed from 2nd, 3rd, or 4th year is enCrely saCsfied with the 
program. 

 
2. All but one student surveyed would like Rentalworks access for non-school projects. 

 
3. There is a strong paPern in producCon design especially of students being unsaCsfied 

with their classes.  
 

4. The average saCsfacCon with community in the program is approximately 4/6 (67%) 
 

 


